           Выпускники по специальности «Парикмахерское искусство»  трудоустроены на предприятия: парикмахерская «Фея», ООО «Мир Люкс», парикмахерская «Нинель», парикмахерская «Фантазия», парикмахерская «Светлана» и др., которые являются социальными партнерами техникума.
            Выпускники по специальности «Коммерция (по отраслям) трудоустроены на предприятиях: ОАО «НЛМК»  (Отдел маркетинга), ООО «Парма», ООО «АрсеналЛ», ООО «Гранд-СВ» и др.

             Выпускники по профессии «Коммерсант в торговле» трудоустроены предприятиях: ООО «Торговый дом «Виктория», магазин «Янтарь», ООО «Максим», ООО «Техземстрой Л» и др. Обучающиеся по профессии «Парикмахер»   работают на предприятиях: салон-парикмахерская «Гламур Стайн», салон-парикмахерская «Виталь», салон-парикмахерская «Ягуар», салон-парикмахерская «Индустрия красоты» и др. Выпускники по профессии «Радиомеханик» трудостроены на предприятия ООО «Липецкие кабельные сети», ООО «Владон». Выпускники швейного направления работают: ателье «Очарование», ателье «Таис», областной центр «Русский стиль», ООО «Швея».
             В техникуме для оказания помощи в трудоустройстве выпускников проводится следующая работа: 
- создан Центр содействия трудоустройству выпускников, который занимается консультированием по вопросам трудоустройства, информированием о текущих вакансиях, обучением приемам и навыкам общения с работодателями; 
- оформлен стенд «В помощь выпускнику при трудоустройстве»; 
- проводится психологическое тестирование выпускников по методикам, помогающим к адаптации на рабочем месте, по общению с сотрудниками и  клиентами и др.; 
- оказывается помощь в оформлении портфолио выпускника, подготовки резюме.

