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ВВЕДЕНИЕ
( Актуальность исследования
По мнению ученых-педагогов, одной из актуальных проблем современного образования является обеспечение подготовки выпускников к адекватной, многофункциональной, всё более усложняющейся деятельности современного человека.

Качественно новый уровень потребительской культуры населения, общие тенденции развития швейного производства предъявляют особые требования к профессиональной подготовке специалистов швейного профиля. Квалифицированный специалист в условиях общей интеллектуализации труда должен не только уметь работать по заданной модели любой сложности и в точности выполнять соответствующие предписания, но и сознательно преобразовывать свою профессиональную деятельность, творчески анализировать и строить технологические процессы. 

Создание оригинальных моделей швейных изделий, постоянное обновление их ассортимента предполагают творческий характер труда, нетрадиционный подход к решению производственных ситуаций, совмещение функций художника-модельера, дизайнера, технолога и швеи. 

В этой связи одной из актуальных целей профессионального образования становится тема: «Разработка и апробация образовательной программы на модульно-компетентностной основе для специалистов швейного профиля»

Необходимость включения компетентностного подхода в образовательный процесс предписана Советом Европы и российской «Концепцией модернизации российского образования до 2010 года».

Высокий динамизм, комплексность, масштабность функционирования общества становит вопрос об изменении целей образования. В последние десятилетия, как отмечают специалисты, происходит переориентация оценки результатов образования с понятий «подготовленность», «образованность» на понятия «компетенция», «компетентность» и звучит призыв организовать образовательный процесс на основе компетентностного подхода.

В новом поколении ГОС компетентность рассматривается как результат освоения компетенций конкретной личностью; компетенция - как система знаний, умений, личностных качеств, практического опыта, определяющих готовность личности к успешной профессиональной деятельности в определенной области.

Компетенции делятся на профессиональные (или специальные) и общие (или надпрофессиональные). Общие компетенции - те, которые необходимы для успешной деятельности как в профессиональной, так и во внепрофессиональной сферах, например: готовность работать с литературой, взаимодействовать с людьми, использовать информационные ресурсы, выступать перед аудиторией и так далее. Профессиональные (специальные) компетенции - те, которые необходимы для реализации профессиональной деятельности. Они делятся на компетенции деятельности (например, изготовить швейные изделия по нетрадиционной технологии) и личностные компетенции (качества личности, которые проявляются через поведение, например - ответственность, аккуратность, вежливость, внимательность, активность, творческий подход и другие). 

Педагоги-исследователи утверждают, что компетентностный подход позволяет уделять внимание не только профессиональной деятельности, но и поведению, общению и формированию личностных качеств специалиста, а также подготовить выпускника к самообразованию и самовоспитанию. 
(Проблема эксперимента
Применяемые в массовой практике методы и формы обучения не ориентированы в должной мере на активизацию познавательной самостоятельности обучающихся, не предполагают целенаправленного формирования опыта деловой коммуникации, устойчивых мотивов профессиональной самореализации. 

На основе теоретического анализа проблемы и изучения практики начального и среднего профессионального образования можно заключить, что актуальность темы: «Разработка и апробация образовательной программы на модульно-компетентностной основе для специалистов швейного профиля» обусловлена следующими основными противоречиями: 
- между новыми, возросшими социальными требованиями к профессиональной подготовке обучающихся швейного профиля и традиционной системой управления, обучения и воспитания в образовательных учреждениях; 

- между естественными потребностями обучающихся в профессиональной самореализации и недостаточными возможностями их удовлетворения в существующей практике профессионального образования;  

- между необходимостью компетентностного подхода, позволяющего уделять внимание не только профессиональной деятельности, но и поведению, общению и формированию личностных качеств специалиста, а также подготовке выпускника к самообразованию и самовоспитанию и  отсутствием научно обоснованной системы формирования такой готовности. 
( Объект исследования: процесс обучения специалистов швейного профиля на модульно-компетентностной основе.
         ( Предмет исследования: учебно-методическое обеспечение образовательного процесса на основе модульно-компетентностного подхода: ГОС, учебные программы, учебники, учебные пособия, учебно-методические разработки для проведения занятий со студентами.
( Цель эксперимента - разработка и апробация образовательной программы для специалистов швейного профиля на модульно-компетентностной основе.
( Задачи экспериментального исследования:
1. Выполнить анализ социально-экономических и производственно-технических факторов совершенствования профессионального образования обучающихся швейного профиля

2. Адаптировать модульно-компетентностную технологию к требованиям организации образовательного процесса по ГОС начального и среднего профессионального образования

3. С позиций педагогического проектирования обосновать образовательно-воспитательное пространство, ориентированное на формирование готовности к профессиональной самореализации, его основные характеристики, структуру и принципы организации. 

4. Разработать учебно-методическое обеспечение образовательного процесса для обучающихся швейного профиля по профессиям «Портной», «Закройщик», специальности «Моделирование и конструирование швейных изделий». 

5. Провести опытно-экспериментальную апробацию образовательной программы на модульно-компетентностной основе.
( Гипотеза экспериментального исследования:
Процесс формирования профессиональных и общих компетенций  для специалистов швейного профиля обеспечит ожидаемое повышение качества их профессиональной подготовки, если: 

- реализуемая программа будет рассматриваться как система знаний, умений, личностных качеств, практического опыта, определяющих готовность личности к успешной профессиональной деятельности;  

- организуемый процесс включает этапы, предусматривающие преемственное увеличение продуктивной самостоятельности обучающихся; 

- применяемый педагогический инструментарий активизирует психологические механизмы формирования профессионально значимых качеств личности обучающихся, профессиональную мотивацию.
( Методы экспериментального исследования:
Эмпирические – изучение нормативной документации, анкетирование, наблюдение, анализ уроков.

Теоретические - теоретический анализ предмета исследования (учебно-методическое обеспечение образовательного процесса на основе модульно-компетентностного подхода), моделирование педагогического процесса.

Педагогические - изучение и обобщение педагогического опыта, педагогический эксперимент, обработка полученных результатов, описание педагогических находок.
( Сроки экспериментального исследования:

Начало: сентябрь 2009 г.

Окончание: декабрь 2012 г
(Теоретическая и практическая значимость эксперимента

Критерии оценки ожидаемых результатов:

- подготовка рабочих кадров, готовых к профессиональной самореализации,

- организация взаимодействия со всеми заинтересованными сторонами.

Прогнозируемые результаты:

- выделение и характеристика профессиональных и общих компетенций специалистов швейного профиля; 

- разработка алгоритма реализации модульно-компетентностной технологии;

- проектное обоснование образовательно-воспитательного пространства, адекватного задачам формирования готовности обучающихся к профессиональной самореализации, определение его основных характеристик, структуры, межпредметной основы, принципов организации; 

-разработка учебно-методического обеспечения образовательного процесса по профессиям НПО- «Портной», «Закройщик», специальности СПО - «Моделирование и конструирование швейных изделий»; 

- систематизация педагогического инструментария, в котором учтены особенности процесса формирования профессиональных и общих компетенций

- модернизация учебно-программной документации на основе результатов исследования
( Состав участников эксперимента:

- предметно-цикловая комиссия швейного профиля;

- руководители кружков технического творчества «Салон творческого общения», «Театр моды «Фантазия»;

- руководители и работники предприятий легкой промышленности;

- группы обучающихся по профессиям «Портной», «Закройщик», по специальности «Моделирование и конструирование швейных изделий»;

( Функциональные обязанности членов научно-исследовательской группы:

Руководитель ОУ - создание благоприятных управленческих и психологических условий для проведения эксперимента, анализ его хода.

Заместители руководителя ОУ - обеспечение психолого-педагогических условий для проведения эксперимента, организация хода эксперимента и осуществление контроля за ним, анализ и обобщение опыта по результатам эксперимента, участие в разработке методических рекомендаций.

Преподаватели, мастера производственного обучения, руководители кружков технического творчества — выбор оптимальных методов, приемов и средств для успешного обучения, анализ и обобщение результатов, подготовка диагностических средств и методических рекомендаций.

( База эксперимента: Г(О)БОУ СПО Липецкий техникум сервиса и дизайна                                 

( Статус: региональный

( Форма представления результатов эксперимента: отчет о результатах эксперимента; методические рекомендации и пособия; проведение семинаров для всех заинтересованных сторон.
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